

■習近平叮囑山東企業負責人多關心員工福利。 網上圖片

家主席習近平25、26日兩天分別前往山東如意科 技集團有限公司和孔廟進行調研,並叮囑企業負 責人多關心員工福利,促進勞資關係和諧。

據新華社微博報道,習近平25日晚6時許來到山 東如意科技集團有限公司。聽説企業在依靠科技 創新發展的同時努力為員工提供住房、醫療保 障,注重保持勞資關係和諧,習近平很高興。他 叮囑企業負責人多關心職工,多謀福利,多為社

山東如意科技集團有限公司前身是濟寧毛紡織

廠,員工3萬人,擁有完整的毛紡服裝和棉紡印染 產業鏈。「如意紡」技術及系列產品曾獲國家科 技進步獎一等獎,2012年營業收入341億元人民

另據中新社報道,習近平昨日考察山東曲阜孔 府,在同相關專家學者座談時,習近平聽取專家 學者發言後表示,中華民族有着源遠流長的傳統 子和儒家思想要堅持歷史唯物主義立場,堅持古 為今用,使其在新的時代條件下發揮積極作用。

習近平還考察了設立在曲阜的儒學專門研究機 構孔子研究院。習近平看到孔子研究院的桌子上 擺放着展示該院系列研究成果的書籍和刊物,便 一本本地翻看。看到《孔子家語通解》、《論語詮 解》兩本書時,習近平説:「這兩本書我要仔細

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道) 肩負「登月」重任的中國探月工程嫦娥三號已 完成各項研製和試驗,運載火箭和攜帶的月球探測器已轉入西昌衛星發射中心發射現場, 將於12月上旬擇機發射,預計中旬着陸,首度挑戰月面軟着陸及月面巡視勘察等任務。另 外,備受關注的中國首台月球車,經全球華人票選後正式定名「玉兔號」。

新聞

防科工局昨日召開嫦娥三號任務的首場發佈 會。國防科工局新聞發言人吳志堅表示,嫦娥 三號是中國航天領域迄今最複雜、難度最大的任 務,將突破月球軟着陸、月面巡視勘察等多項關鍵 技術,並進行月表形貌與地質構造調查等科學探測 (參考附表)。

### 巡視探測月面成亮點

探月工程副總指揮李本正在昨日的發佈會上説, 截至目前,不包括嫦娥三號,世界上共進行了129次 月球探測活動,其中,美國59次,蘇聯64次,日本 和中國各2次,歐空局和印度各1次。上述活動中, 共成功或基本成功66次,失敗63次,成功率僅有

嫦娥三號任務肩負中國首次軟着陸月球和月面巡 視勘察的重擔。目前,全球僅有美國、蘇聯成功實 施了13次無人月球表面軟着陸;只有美國實現了載 人登月,蘇聯開展了2次月面無人巡視探測任務。 1976年後,世界上再也沒有國家抵達過月球表面。 中國嫦娥三號,將是近40年來的第一次落月探測。

李本正表示,此次嫦娥三號工程的亮點較多,包 括落月和勘察、精確測控、月球車巡視探測以及月 基天文望遠鏡等科學探測。他還特別指出,為滿足 探月工程的需要,中國建立了一套深空測控網站,

佳木斯建成66米大型測控網站; 新疆喀什建成35米大型測控網 站,上海也建立了VLBI66米的深 空測控網站,這令中國的測控能 力跟世界目前水平相差無幾, 「我們不但具備了對月球測控能 力,也為以後深空包括火星探測 奠定了非常好的基礎」。

### 八成技術產品為全新

吳志堅表示,在工程實施過程 中,面臨七大難點,包括地面試 驗驗證,多窗口、窄寬度準時發 射,月面軟着陸,兩器分離,月 地間遙操作,月面生存,測控通 信等。僅以中國自主研製的首個月球探測器嫦娥三 號為例,由着陸器和月球車組成,80%以上的技術 和產品為全新研發。

另據國防科工局昨日透露,超期服役2年多的嫦娥 二號衛星,仍運行狀態良好。目前,嫦娥二號已成 為中國首個人造太陽系小行星,與地球間距離突破 6000萬公里,這實際已超過地球距火星的最近距 離。據北京航天飛行控制中心計算,預計嫦娥二號 最遠將飛行到距地球約3億公里處



■昨天國防科工局公布嫦娥三號月球車命名「玉兔 號」。

### 嫦娥三號3大仟務和日標

任務		目標
1	調查月表形貌與地質構造	突破月面軟着
		巡視勘察至深
		キャ ・・・・ ケケ マツ ウエケケ 日

載火箭發射等關鍵技術 研製月面軟着陸探測器 等,建立地面深空站, 獲得包括月球探測、運 載火箭、發射場、地面

陸、月面

空探測運

3 地球等離子體層探測和月基光學等觀測

2 調查月表物質成分和可利用資源

建立月球探測航天工程 基本體系

應用等功能模塊

# 嫦娥三號登月示意圖 西昌衛星發射中心 玉兔號 -期任務 繞︰實現環繞月球探測 (由嫦娥一號執行) 落:實現月面軟着陸和自動巡視勘察 (由嫦娥二號、三號及四號執行) 三期任務 回:實現無人採樣返回 將於12月上旬發射 車命名爲「玉 月球

## 探月副指揮:中國航天沒跟印度競賽

本報深圳傳真

香港文匯報訊 印度10月5日發射 火星探測器,就有關外界對「中國 似乎在與印度搞太空爭霸」的揣 測,中國探月工程副總指揮李本正 昨日回應稱,中國沒想跟誰搞航天 第一次新聞發佈會上,有外媒提及 印度剛剛發射火星探測器,而中國 的嫦娥三號將成為繼美國和(前) 蘇聯後第三個擁有月面軟着陸技術 的國家,外界擔心,中國似乎在與

李本正對印度 據中新社報道,在嫦娥三號任務 表示祝賀,並説「中國航天的活 動,從來沒有想跟誰搞競賽。從 1970年4月24日發射第一顆人造地球 衛星開始,中國航天活動始終是按 照自己的計劃節點、按照自己的技 術和經濟實力一步一步往前走。」

印度搞太空爭

香港文匯報訊(記者 李薇、章蘿蘭 報道)由24日晚 到昨日連續三天,深圳和上海分別發生共三宗割喉慘 案,手段殘忍、現場血腥讓人不忍目睹。三宗案兩死一 脱離生命危險,其中深圳涉及肉檔死者的嫌疑犯已被拿 獲,疑因被老闆炒魷魚而生搶劫念頭,而上海一案疑與 感情糾紛有關。

據知情者稱,24號晚9時多,一嫖客帶着一名站街女 上深圳龍崗區龍東商業街源盛路一出租房內交易,隨後 嫖客先行離開,女子的老鄉很久不見其出來,上樓才發 現該女子雙腿被電源線捆綁,脖子被割破,左右胸口各 被捅了一刀,生命垂危,後經搶救,目前該女子已脱離 生命危險。據接案民警介紹,今年9月該女子曾被同樂 派出所以賣淫為由行政拘留過一次,而嫌疑人仍在逃 中。

而在該起案件發生後不久的25日凌晨5時15分,深圳 寶安區新安街道又發生一宗類似的故意傷害案,受害女 子是一家肉檔的老闆,當天早上她如常去市場開檔,死 者老公撥打其電話一直無人接聽,於是回家查看,在樓 梯發現賴女士脖子被刀割了,身上也被刺傷成了血人, 整個人已昏迷過去,經搶救無效死亡。目前,嫌疑人已 被警方抓獲。據悉,嫌疑人林某欽因被老闆炒魷魚,自





■死者家屬坐在醫院門口悲痛萬分

稱老闆欠他錢,產生搶劫的念頭

### 滬美甲女工被殺

昨日(26日)上午,上海鬧市區一商務樓內,發生一 宗割喉慘案。死者為美甲店女工,最終因頸部受傷失血 過多致死。據稱,該案可能系感情糾葛引發,但具體案 情仍在進一步調查中。



■深圳肉檔老闆案件案發現場。

據悉,事發地點為徐匯區天鑰橋路嘉匯國際廣場。目 擊者稱,行兇男子或為死者的男朋友,當時該女子從工 作室逃出,因被男友用菜刀砍到脖子。周邊租戶隨後聽 到數十秒的嘶啞聲,並伴有該女子「不要」的呼叫聲。 有知情者透露,這名女子生前工作地「特別時刻美甲工 作室」生意不佳,店內只有老闆娘和她兩人,女子曾表

## 示自己已經結婚,育有一孩子,並有一個雙胞胎姐妹。 南京報紙登頭版

香港文匯報訊 昨日南京一份報紙頭版整版刊登尋找 著名導演張藝謀的啟事,事源於今年5月,張藝謀被曝 曾有四個妻子七個孩子,張藝謀本人一直迴避「超生」 此事,但昨天自稱是張藝謀「超生」事件的唯一新聞發 言人的網友「陳劍-Hero」(以下簡稱「陳劍」),發表公 開信為張開脱,稱張與陳婷的三個孩子不算「超生」。 不過,張藝謀工作室的官方微博卻舉報「陳劍」冒充親

據中國江蘇網報道,「陳劍」在長微博中首先解釋了 為何要發公開信,「媒體炮製張藝謀與四個女人生有7 個孩子,從表面上看是『超生』,但實際上是在陷張藝 謀於重婚罪,屬刑事案件。」「陳劍」還自稱是「張藝 謀的大舅子」。在他的口中,張藝謀早在第一個孩子出 生前便與陳婷登記結婚,三個孩子分別叫一男、一丁、 一嬌,並認為這三個孩子都不屬於超生。昨晚張藝謀工 作室的官方微博舉報「陳劍」冒充親友。

## 上海全面限制單身者購房

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊 上海報道)上海自 去年6月即對單身人士實行住房限購,浦東由昨日起 也對離婚、喪偶者認定為單身的人士實行限購,是 最後一個實施該規定的區。隨着浦東在操作層面收 緊限購政策,這也意味着上海全面收緊限購令。

昨日,從浦東房地產交易中心發出通知:「26日 起,在浦東新區離異(或喪偶)帶未成年子女的外 地戶籍居民,不可以買房;同樣條件的上海戶籍居 民,只能購買一套住房。」據悉,上海自去年6月即 對單身人士實行限購,但每個區縣對單身或家庭的 認定各有不同。浦東是最後一個將離婚、喪偶者認 定為單身的區,而其他區縣都已經據此標準執行。

不過也有網友質疑,外地離婚帶小孩的不讓買房 了,是不是太狠了一點。還有網友認為,那樣是不 是又要導致一波「假結婚」的風潮。

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 廈門報道)中國會 計界泰斗、廈門大學會計學教授葛家澍25日凌晨辭 世,享年93歲。廈門大學校方於昨日下午在廈門福

澤園敬親堂為葛老送別。 葛家澍1945年畢業於廈門大學並留校任教,是內 地1981年第一批授予的會計學博士生導師。他培養 出數個中國「第一」,包括「第一個經濟學和會計學 博士」、「第一位審計學博士」和「第一位會計學女 博士」。他編寫的兩本會計學教材,發行量都超過百 萬。

葛家澍提出的會計對象「資金運動論」、會計本質 「信息系統論」已成為如今中國會計學界的主流學 派。1978年他還曾發表的一篇文章「打響了會計界 撥亂反正的第一炮」,為「借貸記賬法」正名。

葛家澍的學生説,葛家澍在病倒前仍在帶博士生 ——每年招收一位,每周三,他在家裡為學生開課, 其他導師也會把他們的學生送過來取經。

